
O stea de gheată fierbinte 
In ziua de 23 aprilie, printre mulţi 

spectatori a�tcptaţi şi neaşteptaţi a venit 
şi Gina Patrichi. 

A venit Gina 1 
Acum, in acest timp, eu stau sub sem

nul "doamnelor Domnudul Caragiale" din 
spectacolul lui Tudor Mărăscu. 

Aceste ,.doamne" mă fac să trăiesc 
fericit şi să simt mai acut continuitatea 
secretă viaţă-scenă. 

Nu ştiu prin ce strtmbătură ironică a 
·soartei , toţi i nvitaţii mei la spectacol 
n-au venit. Ori au uitat, ori au adormit, 

o0ri au fost plecaţi, ori tocmai atunci ve
·deau alt spectarol - şi, uite-aşa, n-au 
venit ! S-a intimplat ! Din păcate ! 

Şi cum eu mă ştiu bine, mă cunosc, 
-ştiu că mă conduc umorile mele şi mai 
ştiu ... n-o să-I Iert. 

Gina Patrichi a venit la spectacol. Am 
.inill.nit-o .intlmplător cu o zi Inainte de 
.premieră şi , cu f·rică, după multe nereu
-şite invitaţii : 

- Gina., eu am un spectacol ! VH ? 
- Vin. 
Şi a venit 1 
A fost ca un dar. Ea era In sală In 

·seara aceea şi asta lnnobila spectacolul. 
Dllipă reprezentaţie am vorbit. Se ex

prima cu attta autoritate, cu o aseme
nea siguranţă, Incit mă simţeam un fir 
de Iarbă. Mi-a spus lucrurile bune, dar 
-şi nereuşitele. Aveam Impresia că-i dă
·dusem un ghem de sfoară lncllcltă pe 
care ea la descllcit cu o surprinzătoare 
uşurinţă. 

După seara aceea am fost mal sigură 
pe mine şi oricum Inainte de spectacol 
'Imi repet la ureche vorbele el "că mi-am 
cistigat un loc mai aproape de cer• : să 
am Incredere tn mine Indiferent ce vint 
culcă Iarba. 

Pri·ma dată cind am văzut-o pe Glna 
Patrkhi em Intr-o primăvară. Juca Valla 
din Poveste din lrkuţk. Pe atunci se 
trăia sub semnul acelor piese romantice, 
·cu roluri minunate, al acelor piese cu 
iubire despre iubire. 

Eram lnvăţaţl cu o Vaiia femeie-comi 
sar, dură, vindicativă. severă şi tragică. 
'Ce surpriză 1 Eroina Glnei Patrlchi em ... 
Trecuse prin sală şi se unduia o cometă 
a farmecului, un farmec nlipi:"asnlc, nău,
ocitor. 

O fiinţă subţire, fermecătoare, cu felii 

de alint, cu dureri înăbuşite, cu un pa
tetic puternic. 

A doua oară i-am văzut debutul bucu
reştean : Corina d i n  Jocul de-a vacanţa. 

Era Corina ei ! Atit de neaşteptată 1 Ca 
o sărbătoare pentru noi ceilalţi. Şi uite
aşa, intr-<> vreme f.as.tâ a spectacolu
lui românesc, oh, anii  '65-'73, cu roluri 
memorabile, de Clody Berthola, Ileana 
Predescu, Rodica Tapalagă, Irina Răchi
ţeanu, Silvia Popovici, Sanda Toma, Coca 
Andronescu, Marcela Rusu - apărea o 
actriţă cu ochi mari şi o nelinişte perma
nentă, misterioasă şi senzuală, o actriţă 
conştientă de valoarea ei, guvernată de 
o stea norocoasă, o actriţă care avea să 
devină un punct de reper al vieţii tea
trale româneşti. Nu-mi revendic pretenţia 
că o cunosc bine, fiindcă n-<> cunosc 
aproape deoloc. Este de altfel o personali
tate artistică greu de descifrat. 

Personajele ei sint rare şi ciudate, tn
velite intr-o ironie fină, cuvintele sint 
cumpănite filozofic, sentimentele şi ideile 
sînt prinse cu electrozi de suflet şi, de 
aceea, oricind In pericol de scurt-circuit 
din cauza prea marelui voltaj la oare 
e cuplată. 

Treceri de la o stare sufletească la 
alta, simţire rafinat!, o elegantă mlădiere 
a gtndului. Este ceea ce se cheamă o 
creatoare. 

O creatoare care trăieşte-ntr-un peri
metru de baricadă clnd mulţi oameni se 
grăbesc să obosească In sentimente fără 
să facă nimic altceva declt să existe fad 
şi oricum. 

Are umilinţa celor mari, ştie tnţelesul 
cuvintului altruism - doar atunci cind 
e oportun (ro am simţit asta), un altruism 
venindu-i din gindul l111tel.Lgent că munca 
noastră se face ImpreunA 'i că reuşita 
fiecăruia adaugă tncă un strop la reu,ita 
col ectivă. 

Ţine pas cu viaţa 1 
Ţine pas cu teatrul ! 
Pentru cA, altfel, de ce s-ar fi dus de

parte de Bucureşti in cAutarea Oleopatrei 
şi a ltti Antoniu ? In căutarea acestei 
piese puternice, a acestei femei care arde 
ptnă la capăt - simbol al demnităţii 
neintinate, sensib!Uzfnd visul, puterea, 
orgoliul, credinţa, .aşa cum au explodat 
In viziunea lui Shakespeare. 

Gina Patrlchi este o stea de gheaţă 
fierbinte. 

Glna Patrtchl este unul din acele ta
lente mari care numai de portretul meu 
subiectiv nu are nevoie. Mai · mult! ne
voie am avut eu să--1 scriu. 

Rodica MANDACRE 
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